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Цель: Создание условий для закрепления у детей представлений  по подготовке к обучению грамоте.  

Задачи:

· Продолжить учить детей находить заданный звук в словах, определять его местоположение - в начале, середине, конце слова, определять мягкие и твёрдые согласные звуки, делить на слоги дву- и трёхсложные слова; 
      закреплять умение интонационно выделять звук в слове, называть слова с                         

      заданным звуком;
          упражнять в умении узнавать и называть буквы алфавита.

· Развивать у детей фонематический слух, зрительное восприятие, память, мышление.
· Воспитывать усидчивость, умение слушать друг друга, не перебивать.

Материал: зашифрованная картинка «Буратино», воздушный шарик, зашумлённая картинка (с изображением силуэтов игрушек и буквы «Р»), картинки с изображением предметов в названии которых встречается звук «Р», набор материала для конструирования буквы (пластилин, проволока, палочки, нитки и др.), карточки со схемами, 2 домика синего и зелёного цвета, д/и «Найди пару», д/и «Какая буква спряталась?», карточки  - РЕБУСЫ, мяч. 
Ход занятия:
Воспитатель.  Ребята, к нам в детский сад кто-то пришёл в гости. 

                          А кто именно, вы узнаете, если расшифруете его имя.
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                  (Дети расставляют по порядку цифры и соответствующие им буквы 
                   и читают имя – Б У Р А Т И Н О.)
Воспитатель. Правильно! К нам пришёл Буратино. 
                       (Надевает колпак, нос и превращается в сказочного героя).

 Буратино. Я хочу с вами поиграть - приготовил для вас много разных заданий. 
                     Я надеюсь, что вы с ними обязательно справитесь.
                     Сначала  потренируем свой язычок.

                             Ра - Ра - Ра - начинается игра
                             Ры - Ры - Ры - у Буратино шары
 А теперь вспомним чистоговорку:

  Расскажите про покупки!

  Про какие про покупки?

  Про покупки, про покупки, 

  Про покупочки мои.
                      (Дети произносят чистоговорку хором, индивидуально, медленно, 

                      быстро, тихо, громко, шепотом, только девочки, только мальчики). 

  Буратино. Предлагаю рассмотреть интересную картинку (зашумлённую).
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                     Что спряталось в этой картинке? (игрушки, буква «Р»)

                     Что лишнее? (буква «Р»)
 Буратино. Послушайте стихотворение «Зима» Е. Русакова. 
                     Если услышите в слове звук «Р» - нужно хлопнуть в ладоши.
До марта скованы пруды,
Но как теплы дома!

В сугробы кутает сады

Заботливо зима.

Снег осыпается с берёз

В дремотной тишине.

Картины летние мороз

Рисует на окне.
Буратино. Молодцы! Вы очень внимательные.

                    Ребята, сейчас предлагаю вам побыть конструкторами и сконструировать  

                    букву «Р» из разного материала (из пластилина, ниток, проволоки,                  

                    палочек, пальцев и др.).
Буратино. Я принёс вам много картинок, а вы - выберете только те, в названии  

                    которых встречается звук «Р».
Буратино.  А теперь разложите выбранные картинки по нужным схемам.
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                    (Дети должны определить место положения звука «Р» в слове - в начале, в   

                    середине, в конце). 
 Буратино. Перед вами  домики для звуков. Но почему-то они разного цвета – синего  

                     и зеленого. Кто мне скажет, почему? 

Буратино. Нужно разложить картинки по своим домикам. Если слово с твердым  

                    согласным звуком «Р» (большой братец) - в синий домик, с мягким 
                    согласным звуком «Р,» (маленький братем) - в зеленый.
Буратино. А теперь поиграем в игру «Найди пару»
                          (Дети находят варежки с одинаковыми слогами и рисунком).
Буратино. Отгадайте, какая буква спряталась.
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               (Часть букв стёрта, нужно отгадать, какая спряталась и дописать её.)
 Буратино.  Предлагаю вам игру «Кто у кого?» (с мячом) 

                      Буратино называет каких-либо животных (лиса, кошка, собака, курица и   

                      т.д.), а дети в ответ - детенышей этих животных (лисёнок, котёнок, щенок, 

                      цыплёнок и т.д.) 
                      Буратино предлагает «измерить», разводя перед собой обе руки в стороны                                               

                      (или шагами), слова лиса и лисёнок. Дети отмечают, что слово лисёнок 
                      длиннее слова лиса. В слове лиса 2 слога (2 шага), в слове лисёнок  - три.       

                      Такая же работа проводится и с другими словами. 
Буратино.  Ребята, что это у меня в руках?

                    (Ответы детей.)

                    Да, это зашифрованные слова – ребусы. Хотите отгадать?

                    (Дети отгадывают ребусы.)

             У                     МО                          Ф                        К
          (уточка)                      (морозы)                            (шарф)                            (рыбак)
Буратино.  Ребята, все мои задания вы выполнили. Я очень рад. Вы очень умные, грамотные и сообразительные ребята.





















